

A MI AUTÓNK

Bár decemberben felgyorsultak a magyarországi újautó-eladások, az év egészében kismértékben szűkült a piac. Az elmúlt év során 203,7 ezer gépkocsit értékesítettek, 2,3 százalékkal kevesebbet, mint 2003-ban. A piacvezető továbbra is a Suzuki, pedig tavaly csaknem haterrel vettek kevesebben a „mi autónkból”, mint az azt megelőző évben. Az élmezőnybe tartozik még a Skoda, a Volkswagen, a Chevrolet/Daewoo, a Ford és a Toyota. A Fiat a 10. helyen áll, megelőzve ezzel a 2003-as 10. helyezett Citroënt, amely csaknem 25 százalékkal kevesebb új autót adott el. Két helyet esett a Peugeot, s ezzel a nyolcadik helyen végzett.

Az új EU-tagok között decemberben leginkább a magyar újautó-piac bővült, de nem panaszkodhatnak a lett és a litván kereskedők sem. A lengyel és a cseh év végi eladások azonban visszaestek. Nyugat-Európában 2,1 százalékkal (14,5 millió darab fölé) nőtt 2004-ben az újautó-eladás: a leg-sikeresebb gyártó, a Volkswagen-csoport másfél százalékos bővüléssel több mint 2,6 millió gépkocsit értékesített. A legnagyobb mértékben a Skoda-eladások nőttek, míg a Seatok forgalma csökkent.



KAPÁSBÓL LAKÁS

■ CSANÁDY PÁL elstitialus@hetivalasz.hu

A Kapás utcát minden budai ismeri: az az a Margit körútról nyíló kis utca, amelyikben a rendelő van. Na meg a



FOTÓ: BRECHSCHER TAMÁS

Vízivárosi Galéria. A Csalogány utcai végében is készül valami, egy kemény vonalú, modern irodaház Nagy Ivántól és Pálffy Sándortól, de ne szaladjunk a dolgok elébe: az még csak formálódik. Az utca középső szakaszán a hetvenes években épült, modernkedő lakóépületekkel szétduált városzövet oszladozik, zöldésesbödével, betonkorlátokkal, szürke, orrfacsaró átjárókkal.

A Margit körútnál viszont megszületett valami nagyszabású, mégis szelíd alkotás. A bába Hajnal Zsolt Ybl-díjas építész volt, a vajadás közel tíz évig

tartott, bár a tervező az első vázlatokat már 1987-ben elkészítette: azóta épült társasháza a közeli Petrezselyem utcában, és a békásmegyeri lakótelep „hána alatt”, a Tánacsics utcában is.

Budai társasházat tervezni nem könnyű, főleg nem ilyen léptékben. Nemcsak azért, mert a beruházó igen-csak szervezett polgárokkal talál(hat)ja szemben magát, akik teljes joggal – és sikerrel – fúrták meg egy készülő megairodaház terveit; hanem azért is, mert a profítékényszer és a „beállt”, rendezett környezet egyensúlyát nehéz megtalálni. Elég a nemrég átadott Mecset utcai társasházat szemügyre venni: hiába tehetséges és rutinos az építész, a kényszer hatása alatt olyan tereket, teraszokat hozhat létre, amelyek méltatlanok a helyszínhez.

Hajnal Zsolt négy tömbre bontott épületének finomságait ennek fényében érthetjük meg. A ház az utcát U alakú udvarok, úgynevezett cour d'honneurök formájában beengedi a tömbök közé – tágitva ezzel azt. Az udvar pedig „átbújik” ezen tömbök alatt, egészen egyedi varázsú – kissé lejtős – kertet alkotva. A tömbök végei (bütüjei) a pesti hagyományok szerint formáltak: a kétszintes lábak miatt lesz a földszint nagyvonalú. A kellemes előtereket és a homlokzatot is nemes anyag: tömbönként más-más színű homokkő burkolat teszi elegánssá.

A Kapás utcában pestiszetemétől nyilasházig sok minden volt már. Talán egy boldogabb korszaka következik.

KUTYAHIDEG ELLEN

Készítsünk háziállatainknak öltözéket a hideg télre – javasolják az állatvédők, akik szerint kedvenceinket nemcsak az időjárási viszontagságoktól kell megvédeni, hanem a síkosság ellen leszórt vegyszerektől is. A kutyák alapvetően szeretik a havat, ám a közterületen sétáltatott ebek lábait télen, a sózás miatt gyakran sebek és kimaródások borítják. A sószórás időszakát ezért nekik is át kell vészelniük.

Kereskedelmi forgalomban, az állatos üzletekben is kapható számos kutyaruha és -cipő, de az állatvédelmi öltözékek házi módszerrel



is elkészíthetők. Elsődleges szempont a tappancsok és a fázós kutyatest védelme. A kutyaruha készülhet pamutból vagy vízhatlan orkánból is, amit méretre szabunk, majd belebujós vagy gombos öltözékké alakítunk. Főleg a kisebb testű kutyák számára késszenlétben tarthatunk csak a hideg időszakban védő pulóvert, illetve külön eső és hó ellen használható ruhácskát is. A kutyapantalló alapanyaga lehet gumi, nejlonbélés, bőr vagy vászon.



Az eb lábára méretezett cipőt szoríthatja fűző vagy csat is. Lényeges, hogy vízálló legyen, és a só se tudjon áthatolni rajta.

Ha kutyánkat az utcai sózástól vagy a téli hidegtől ilyenformán védeni tudjuk, akkor nem tart majd a sétatól.